	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 14

	1.
Эбонитовый шар равномерно заряжен по объему. Во сколько раз  энергия  электрического  поля вне шара превосходит энергию поля,  сосредоточенную в шаре?     

Ответ: 15 Рисунок: нет.  

	2.
Два  шарика  одинаковых радиусов и массы подвешены на нитях  одинаковой  длинны  так, что их поверхности соприкасаются. Какой  заряд q нужно сообщить шарикам, чтобы сила натяжения нитей стала  равной  T=98  мН?  Расстояние  от центра шарика до точки подвеса  l=10см масса каждого шарика m=5 г.     

Ответ: q=1.1мкКл Рисунок: нет.  

	3.
В    плоском   горизонтально   расположенном   конденсаторе  заряженная   капелька   ртути   находится   в   равновесии   при  напряженности   электрического   поля   Е=60кВ/м.   Заряд  капли  q=2.4*10**(-9)СГСq. Найти радиус капли.     

Ответ: R=0.44мкм Рисунок: нет.  

	4.
Считая    сопротивление    амперметра   бесконечно   малым,  определяют  сопротивление  реостата R по показаниям амперметра и  вольтметра  в  схеме. Найти относительную погрешность найденного  сопротивления,  если в действительности сопротивление амперметра  равно  Ra. Задачу решить для Ra=0.2 Ом и R, равного: 1) 1 Ом, 2)  10 Ом,3) 100 Ом.     [image: image1.png]Pre. 21




Ответ: 20%, 2%, 0.2%. Рисунок: 21.  

	5.
Сопротивление  вольфрамовой нити электрической лампочки при  20C  равно 35.8 Ом. Какова будет температура нити лампочки, если  при  включении в сеть напряжением 120 В по нити идет ток 0.33 А?  Температурный    коэффициент   сопротивление   вольфрама   равен  4.6*10**-3 С-1.     

Ответ: t=2200 град.С. Рисунок:нет.  

	6.
Сила  тока  в  проводнике  сопротивлением 100 Ом равномерно  нарастает  от  0  до  10  А  в  течение времени 30 с. Определить  количество теплоты Q, выделившееся за это время в проводнике.     

Ответ: 100 кДж. Рисунок: нет.  

	7.
Найти  показания  амперметра А в схеме рис. 50, если E1=E2=  =1.5  В,  r1=r2=0.5  Ом,  R1=R2=2  Ом  и  R3=1 Ом. Сопротивление  амперметра 3 Ом.     [image: image2.bmp]
Ответ: 75 мА. Рисунок : N50.  

	8.
При  радиоактивном  распаде  из ядра атома полония вылетает  АЛЬФА - частица со скоростью v=1.6*10**7 м/с. Найти кинетическую  энергию  Wk  АЛЬФА-  частицы  и  разность  потенциалов U поля, в  котором  можно  разогнать  покоящуюся АЛЬФА- частицу до такой же  скорости.     

Ответ: Wk=8.5*10**(-13) Дж; U=2.56 МВ. Рисунок: нет  

	9.
Две    концентрические   металлические   заряженные   сферы  радиусами 6 см и 10 см несут соответственно заряды 1 нКл и - 0,5  нКл. Найти напряженности поля в точках, отстоящих от центра сфер  на расстояниях 5 см,9 см,15 см.     

Ответ: 0;1,11 кВ/м;200В/м. Рисунок: нет.  

	10.
По  данным  кривой  рис. 34 построить график зависимости от  внешнего  сопротивления цепи R следующих величин: 1) КПД данного  элемента, 2) полной мощности P1, 3) полезной мощности P2. Кривые  построить  для  значения внешнего сопротивления R, равных: 0, r,  2r, 3r, 4r и 5r, где r- внутреннее сопротивление элемента.     

Ответ: Рисунок : N34.  


